

为构建更加紧密的中国-中亚命运共同体擘画蓝图

——多国人士高度评价习近平主席在中国同中亚五国建交30周年视频峰会上的重要讲话

新华社北京1月26日电 综合新华社记者报道:国家主席习近平25日在北京主持中国同中亚五国建交30周年视频峰会并发表题为《携手共命运一起向未来》的重要讲话。多国人士认为,习近平主席的讲话总结经验,展望未来,指出中国同中亚五国30年合作的成功密码,为携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体擘画蓝图,为共同谱写中国同中亚国家关系更加美好的明天指明方向、注入动力。

习近平主席强调,无论国际风云如何变幻,无论未来中国发展到什么程度,中国都始终是中亚国家值得信任和倚重的好邻居、好伙伴、好朋友、好兄弟。

哈萨克斯坦首任总统图书馆副馆长铁木尔·沙伊梅尔格诺夫非常赞同习近平主席的这一论述,认为哈中两国相互支持、合作充满活力,双方在联合国、上海合作组织、亚洲相互协作与信任措施会议等多边机制内密切协调配合,支持对方提出的重大合作倡议,共同践行多边主义,为维护地区安全发挥了重要建设性作用。

塔吉克斯坦政治学家协会主席赛富洛·萨法罗夫说,此次视频峰会成功

举办见证了中国与中亚国家牢固的友谊,推动双方合作提升至新水平。中亚国家同中国拥有很多共同利益,塔吉克斯坦人民对中国人民怀有深厚感情,塔中双边关系拥有坚实基础,水平不断提升,全方位合作不断深化,双方在多领域开展了广泛且卓有成效的合作。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽说,习近平主席在讲话中总结经验,展望未来,提出5点重要建议。中国同中亚五国关系密切,政治互信水平高,经贸合作和人文交流日益频繁。中亚五国元首在视频峰会上表示,热切期待下周赴华出席北京冬奥会开幕式,在新冠疫情背景下,这展示了中国同中亚五国的团结和高度互信。

习近平主席强调,中国同中亚五国30年合作的成功密码,在于双方始终相互尊重、睦邻友好、同舟共济、互利共赢。

哈萨克斯坦首任总统基金会下属的世界经济政治研究所研究员叶尔兰·马季耶夫说,习近平主席的讲话为中国同中亚五国进一步加强务实合作描绘了蓝图,中亚五国同中国开展了卓有成效的合作。在上合组织框架下,中国同中亚五国在安全领域合作密切,在联

吉尔吉斯斯坦前外长、上合组织前秘书长穆拉特别克·伊马纳利耶夫表示,30年来,中亚国家同中国的睦邻友好关系不断深化,各领域合作成果丰硕。中国不干涉他国内政,积极向发展中国家提供帮助,受到中亚国家的欢迎。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所中亚和高加索研究室主任张宁说,中国始终支持中亚国家独立、主权和领土完整,尊重它们的发展道路和发展模式,与中亚国家共同维护地区和平与稳定。在共建“一带一路”过程中,中国同中亚五国国家加强发展战略对接,开展高效合作,并探索出产能合作、工业园区等多种新合作模式。

习近平主席强调,中国愿同中亚国家乘势而上,并肩奋斗,携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体。

位于塔吉克斯坦首都杜尚别的俄罗斯-塔吉克斯坦大学地缘政治研究中心主任古泽尔·迈特金诺娃对习近平主席强调的携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体十分赞同,认为在双多边机制下,中亚五国同中国开展了卓有成效的合作。在上合组织框架下,中国同中亚五国在安全领域合作密切,在联

手打击“三股势力”和贩毒方面取得丰硕成果。新冠疫情暴发后,塔吉克斯坦人民同中国人民守望相助,塔中关系发展前景值得期待。

乌兹别克斯坦世界经济与外交大学副教授安里·沙拉波夫说,此次视频峰会对中国同中亚五国同中国建交30年来的合作成果进行总结,将开启中国同中亚五国关系发展的新篇章。峰会最重要的成果,是双方宣布打造中国-中亚命运共同体,开启相互关系的新时代。

土库曼斯坦国家通讯社发表评论说,这次视频峰会不仅总结中亚五国同中国过去30年的合作成就,还为双方长期互利合作提供强大新动力,进一步规划中亚五国同中国深化合作的路径。评论说,近年来,土库曼斯坦同中国在双边、多边等框架下积极开展合作,让土中两国人民紧密地团结在一起。

南京大学外国语学院副院长张俊翔表示,在习近平主席同中亚五国元首的战略引领下,携手构建更加紧密的中国-中亚命运共同体将造福六国和六国人民,为维护地区和世界的和平与发展发挥重要作用,为推动构建人类命运共同体作出新的积极贡献。

随着北京冬奥会脚步临近,冬奥会主角——各国运动员正陆续抵达北京。冰雪运动传统深厚的欧洲各国派出了强大的参赛阵容。为了奥林匹克理想,他们如约而至。

随着北京冬奥会脚步临近,冬奥会主角——各国运动员正陆续抵达北京。冰雪运动传统深厚的欧洲各国派出了强大的参赛阵容。为了奥林匹克理想,他们如约而至。

理想的力量

——欧洲冰雪健儿热盼北京冬奥会

新华社记者

当49岁的克劳迪娅·佩希施泰因得知获得北京冬奥会资格时,她难以抑制内心的激动:“我要拥抱整个世界!”这位参加过7届冬奥会的德国速滑元老正在延续职业生涯的长寿奇迹——她即将成为世界上第一位参加过8届冬奥会的女运动员。

德国“雪车之王”弗朗西斯科·弗里德里希是平昌冬奥会上男子双人和男子四人项目的“双料冠军”。这位已收获13枚世锦赛金牌的传奇运动

员,无比渴望在北京冬奥会上成功卫冕,再铸辉煌。在新冠疫情肆虐的欧洲,为了保证冬奥之旅不出任何意外,他放弃了圣诞节与家人朋友的聚会,一直保持了“离群索居式”的训练和比赛状态。

德国奥林匹克体育同盟(DOSB,即德奥委会)日前已经提名佩希施泰因和弗里德里希为德国冬奥代表团旗手候选人。

圆梦之旅

芬兰冰舞选手图尔基拉和维斯劳斯锁定冬奥入场券后,在芬兰国内备受关注。芬兰上一次有冰舞选手参加冬奥会还是1994年。

“我们很高兴能实现这个重要目标。这是我俩和芬兰花滑协会长久以来的梦想,感觉难以置信。”图尔基拉说,“希望让大家看到,来自小国的冰舞也可以达到顶级水平。”

32岁的克罗地亚越野滑雪选手

马莱茨已到访过中国三次,但还没有在冬奥赛场上试练过。“这对我来说是个挑战。但主办方接待应该是很周到的,我依然期待自己最好的表现。”马莱茨说。

匈混血的短道速滑名将刘少林、刘少昂兄弟在平昌冬奥会上合力为匈牙利摘得历史首金,北京之旅他们志在卫冕。然而,命运和刘少昂开了一次残酷的玩笑,刚刚感染新冠病毒的他仍在为梦想之行竭尽全力。

之旅,并向她的首枚奥运奖牌发起冲击。“在有效控制疫情方面,我对主办方充满信心。我确信北京组织者会做得很好,他们会做一切可能的努力保障赛事安全。”

首次参加冬奥会男子钢架雪车比赛的英国选手怀亚特对在闭环中比赛表示,没有任何担忧和困扰。“这两年我们都是在前有防疫措施前提下比赛。如果疫情明天就结束,当然是好事,可显然这不会发生,还能继续参赛已是幸运,我已经非常开心了。”

冬季来体验中国的运动文化是很棒的体验。

刘少林、刘少昂兄弟尤其期待能够和他们熟悉的选手同场竞技,期待北京之旅留下“微笑的回忆”。他们向北京送上祝福的同时,不忘呼吁粉丝们在为中国短道队加油同时也为他们送上支持和鼓励。

“在这里,相信所有运动员都会竭尽全力,为中国体育迷们奉上顶级的冰雪盛宴。”卡斯特别特说。

(新华社柏林1月25日电)

安全第一

什么问题。”

伯西格勒的队友舍雷尔表示,北京冬奥会的防疫措施对每个人都有利。“我们都清楚这是一个非常特殊的时代,我们应该接受它。对运动员来说,会有一些限制和压力,但这正是我们生活的时代。能去北京参赛,我仍觉得特别兴奋。”

西班牙33岁的单板滑雪名将卡斯特别特即将迎来她的第五次冬奥

中国信心

其在当前,我们共同面临的困难环境中,这些价值观变得更加重要。”

卡普拉洛斯拉认为,北京冬奥会将成为历史上最环保的奥运会之一。“北京冬奥组委把环境保护、资源节约和生态友好放在优先考虑位置。我希望中国的战略能够引领未来,为奥运会历史进程带来变革。”

在许多运动员眼中,中国已成为举办大型国际赛事的榜样。“中国是

尼日利亚总统发表声明支持北京冬奥会

新华社阿布贾1月25日电(记者郭峻)尼日利亚总统布哈里25日发表声明说,坚定支持2022年北京冬奥会,相信北京冬奥会将是一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。声明说,中国是尼日利亚的好朋

友、好兄弟,尼政府和人民坚定支持中国办好本届冬奥会。中国在举办国际活动方面有着丰富经验,北京又是世界首个举办夏季奥运会和冬季奥运会的“双奥之城”,相信北京冬奥会将是一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会。

巴西高官:巴政府坚定支持北京冬奥会

新华社巴西利亚1月25日电(记者李卓丹)巴西政府主管社会和体育事务的公民部部长若昂·罗马25日表示,巴西政府坚定支持北京冬奥会,社会各界热切期盼北京冰雪盛会的到来。

罗马当天在与中国驻巴西大使杨万明的视频会议中说,中国具有组

织大型赛事的丰富经验,定将再次成功举办一场精彩纷呈的奥运盛会,为弘扬奥林匹克精神作出贡献,为巴中及世界各国密切人文交流、加强团结合作注入信心和动力。

罗马表示,巴方期待以北京冬奥会为契机,推动两国社会、人文、体育等领域交流合作再上新台阶。

一起向未来!
北京2022年冬奥会

伊拉克最高法院: 新一届国民议会首次会议符合宪法规定

新华社巴格达1月25日电(记者董亚雷)伊拉克联邦最高法院25日宣布,该国新一届国民议会首次会议和议长选举程序符合宪法规定。

伊拉克联邦最高法院当天召开会议,裁定新一届国民议会首次会议和议长选举程序符合宪法规定。联邦最高法院驳回了两名议员此前就新一届国民议会首次会议和议长选举程序提出的诉讼,并取消了有关暂停新当选的议长和两名副议长职务的决定。

伊拉克2021年10月举行新一届国民议会选举。新一届国民议会本月9日举行首次会议,一些不同派别的议员发生激烈争吵,主持会议的前议长马哈茂德·马什哈达尼由于身体突发不适被紧急送往医院救治,会议中断。随后,会议在议员哈立德·德拉吉代理主持下恢复进行,上届议长穆罕默德·哈布希再次当选议长,哈基姆·扎米利和谢赫万·阿卜杜拉当选第一副议长和第二副议长。



“虎”元素点缀西班牙马德里 这是1月25日在西班牙马德里市中心拍摄的中国春节生肖海报与贺年标语。西班牙马德里市政府每年都会邀请艺术家设计一款生肖海报,用以装饰街道,迎接中国春节。 新华社记者 孟鼎博 摄

叙利亚媒体: 美军在叙东北部实施“野蛮轰炸”

新华社大马士革1月25日电(记者那一哈汪健)叙利亚媒体25日报道说,连日来美军以追捕逃犯为由,对叙东北部哈塞克省一地区实施“野蛮轰炸”,造成学校、民居等建筑和设施损毁。

据报道,极端组织“伊斯兰国”武装分子20日在哈塞克省首府哈塞克市一所监狱外引爆有炸弹的汽车,炸毁监狱大门后协助多名“伊斯兰国”囚犯逃脱。连日来,美军支持的“叙利亚民主军”与“伊斯兰国”武装分子在监狱周边地区交火,美军则以追捕逃犯为由对该地区民用建筑实施轰炸,造成多处民居、多所学校的大楼等建筑和设施损毁,数千名平民逃离家园。

叙利亚外交部22日发表声明,谴责美军在哈塞克省实施的“野蛮”行动。



布基纳法索瓦加杜古的民族广场 1月25日,示威者聚集在布基纳法索首都瓦加杜古的民族广场支持政变军人(手机拍摄)。布基纳法索政变军人24日在国家电视台发表讲话说,军方已夺取政权,并解除总统卡博雷的职务。 新华社发

沙特与泰国宣布将恢复正常外交关系

新华社利雅得1月26日电 据沙特阿拉伯通讯社25日报道,在泰国总理巴育结束对沙特访问之际,沙特和泰国当晚发布联合声明表示,两国就加强双边关系达成一致,并宣布将恢复正常外交关系。

联合声明说,沙特王储穆罕默德·本·萨勒曼和泰国总理巴育同意两国外交关系正常化。双方同意采取一系列重要举措,包括于近期互派大使,建立加强双边合作协商机制等。

美国日增新冠病例再破百万

累计1000多万儿童染新冠



美国儿科学会和儿童医院协会发布的最新报告显示,自疫情暴发以来,美国已有超过1000万名儿童确诊感染新冠病毒

新华社发 施耀明 编制



比利时华人华侨为北京冬奥送祝福 这是1月25日拍摄的比利时侨胞“迎冬奥送祝福”活动现场展出的北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”与“雪容融”。当日,旅居比利时的华人华侨在比利时第二大城市安特卫普举办“同心筑梦·祝福北京”——比利时侨胞“迎冬奥送祝福”活动,为2022年冬奥会和冬残奥会加油鼓劲。 新华社记者 郑焕松 摄